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                                                                  أن یختار أحد الموضوعین التالیین على المترشح
 الموضوع الأول

)لتكن المتتالیة نقط) 05( :التمرین الأول  )nu  0 بـِ المعرفة 2u 1: والعلاقة التراجعیة  =
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)إذا كانت المتتالیة ب ـ    موجب تماما . ℕ ،nuمن nبرر أنه من أجل كل  أ ـ) 1 )nu متقاربة فما هي نهایتها ؟ 

:2المنحني الممثل للدالة   Cعلم متعامد ومتجانس ، أنشئ ) في المستوي المنسوب إلى م2
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  ثم المستقیم ،

yذي المعادلة  ∆ x=  یقتصر الرسم على المجال)[ ]0 ; .ما هو تخمینك حول  3uو 1u ،2u) . مثل الحدود  2,2

)تقارب المتتالیة  )nu .                                                                                                             
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).أ ـ برهن أن المتتالیة   )nv  هندسیة متقاربة ثم عبر عنnv  بدلالةn . 

 .ثم برر التخمین الموضوع سابقا nvبدلالة nuب ـ عبر عن

  نقط) 05( : ثانيالتمرین ال

)المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   ); ;O u v
 

                                    ) 1cm(تؤخذ وحدة الرسم  

إذا كان:  إذا وفقط θوزاویته  Ωبالدوران الذي مركزهMصورة M'، نذكر أن Ωتختلف عن  Mمن أجل كل نقطة
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zو;'لیكن  -1 zωالأعدادحق الو ; ';M MΩ  على شكل طویلة وعمدة 2)، (1، ترجم العلاقات  (على الترتیب (
 .θو z  ،ωبدلالة  z'لأعداد مركبة . استنتج عبارة  

2 :مجموعة الأعداد المركبة المعادلة  ℂحل في  -2 4 3 16 0z z− +  ( تعطى الحلول على الشكل الجبري )=

3- A وB 2:  نقطتان لاحقتاھما على الترتیب 3 2a i= 2و  − 3 2b i=   على الشكل الأسيb و aتباك +
 .متساوي الساقین  OABثم بین أن المثلث   Bو Aعلم النقط  -

8cالنقطة ذات اللاحقة  Cلیكن  -4 i= 2وزاویتھ  Oصورتھا بالدوران الذي مركزه Dو −
3
π

 C، علم النقطتین  

4ھي Dثم بین ان لاحقة  Dو 3 4d i= + 
 قائم OADبین أن المثلث  - 6    یطلب تعیین نسیتھ . Oبتحاك  مركزه  Bصورة  Dبین أن  -5
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  نقط ) 40(  التمرین الثالث:

)عامد و متجانسلى معلم متإالفضاء منسوب  ; ; ; )O i j k
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        ،  A( 4 ; 0 ; -3)  ،B( 2 ; 2 ; 2 ) نعتبر النقط التالیة .

C( 3 ;-3 ;-1 )     وD( 0 ; 0 ; -3 ) .                                                                                   

                                                ) هذا المستوي ) . P]  ( لیكن ( ABر [ ) عین معادلة دیكارتیة لمستوي محو 1

                                     ] معرفان بالمعادلتین DC] و [  BC) أ) نقبل فیما یلي أن المستویین محوري القطعتین [ 2

2x-10y-6z-7=0         3وx-3y+2z-5=0 . على الترتیب                                                                         

                                              یطلب تعیین إحداثیاتها . Eبین أن تقاطع هذه المستویات الثلاثة هو نقطة  -

 .قطرها یطلب تعیین نصف  E تقع على سطح كرة مركزها A  ،B  ،C  ،D ب) بین أن النقط

 نقط ) 60(  التمرین الرابع:
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 في معلم متعامد .                                        fالمنحني الممثل للدالة Cو لیكن

) بـ: ℝ المعرفة على hلتكن الدالة .1الجزء الأول:دراسة دالة مساعدة ) 1xh x xe= و بین  hادرس تغیرات  +
)أن ) 0h x                                                                                         .ℝ منxمن أجل  <
) بـ: ℝ المعرفة على g.لتكن الدالة2 ) 2 xg x x e= + −                                                                        
                    و شكل جدول تغیراتها. gادرس اتجاه تغیر الدالة -ب     .∞+وعند ∞−عندgعین نهایات الدالة -أ

)بین ن المعادلة-جـ  ) 0g x αإلى هذین الحلین حیث  βو αنرمز بـ ℝتقبل حلین في= β>1,14. بین أن 1,15α< < 
)استنتج إشارة  -.د )g xحسب قیمx.                                                                                   

                                                                           :Cو رسم المنحني f: دراسة تغیرات الدالةالجزء الثاني
                                                                                                      .∞+وعند ∞−عندf.عین نهایات الدالة1
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                                                                     وشكل جدول تغیراتها. fاستنتج اتجاه تغیر الدالة-ب
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)عین حصراً للعدد αباستعمال حصر -ب                      . )f α 210سعته−.                                                                 

).عین معادلة للمماس4 )T  للمنحنيC 0ي فاصلتها عند النقطة الت.                                                      
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)و استنتج إشارة uادرس تغیر الدالة -ب )u x.                استنتج وضعیة المنحني -جـC بالنسبة للمماس( )T                   
)و C.ارسم6 )T2.تؤخذ وحدة الطولcm 5على محور الفواصل وcm  .على محور التراتیب                             

1,85نقبل أن  1,84β− < < 1,19و  − ( ) 1,18f β− < < − 
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 الثاني:الموضوع 

 نقط) 05( :التمرین الأول 

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , , , )O i j k
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,لتكن ،  ,c b a وd  بحیث :                          أعداد حقیقیة 
 ( ) ( )a,  b,  c 0,  0, 0axالمعادلة ذو  )P( ولیكن المستوي ≠0  by cz d+ + + =  

)  ذات الإحداثیات Iنعتبر النقطة  , , )I I Ix y z  والشعاعn
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) ذو المركبات , , )a b c 

)لیكن  .1  . أوجد تمثیلا وسیطیا لھذا المستقیم . )P( وعمودي على I المستقیم الذي یشمل∆(

)نقطة تقاطع  Hنسمي  .2 IH : بحیث kجود عدد حقیقي برر و -أ    )P(و∆( kn=
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) نعتبر المستوي -3 )Q  11: ذو المعادلة 0x y z− + − ) ةمماس لسطح الكر = )S ذات المركز ( ) 1,  1,  3−Ω 

)سطح الكرة ماھو نصف قطر  - أ )Sأوجد تمثیلا وسیطیا للمستقیم الذي یشمل  -؟ ب( )Ωالمستوي وعمودي على ( )Q  

)  المستوياستنتج احداثیات نقطة تقاطع - )Q و سطح الكرة ( )S .   

 نقط ) 06(  :انيالتمرین الث
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II.  نرید دراسة المتتالیة( )nu:1للأعداد الحقیقیة المعرفة  كما یلي
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0nuبرهن بالتراجع أن .1 1nمن أجل كل عدد طبیعي < ≥                                                                                   

1nجع أنه من أجل كل عدد طبیعيبرهن بالترا .2 ≥ :
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1    بین أن: ، Ι باستعمال الجزء ln
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)بین أن المتتالیة -أ .5 )nu.استنتج أن -ب         متزایدة تماما( )nu متقاربة ، لتكن .نهایتها                                 

)إذا كانت متتالیتان " نقبل النتیجة التالیة:  -جـ )nvو( )nw اربتان حیث قمتn nv w≤  من أجل كل عدد طبیعيn  :فإن 
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 نقط ) 04(   :لثالتمرین الثا

)لتكن المعادلة التفاضلیة  )E :' 2y y x+                        ℝعلى  قابلة للاشتقاق xدالة ذات المتغیر الحقیقي yبحیث=
 y'ومشتقتھا ھي : 

'حل المعادلة التفاضلیة :  -1 0y y+ = 

): ب ℝالمعرفة على gبحیث تكون الدالة  bو  aأوجد العددین الحقیقیین  -2 )g x ax b= حلا للمعادلة التفاضلیة  +
( )E. 

) : ب ℝالمعرفة على  fعدد حقیقي ثابت ، نعتبر الدالة k-أ -3 ) 2 2xf x ke x−= + −                                               

)حل للمعادلة  fتحقق أن )E 

(0)من أجل  kأوجد  –ب   0f =. 

2kنأخذ  -4 ]على المجال fللدالة  mالمتوسطة احسب القیمة  =  −210:  بm ل، أعط قیمة مقربة 2;0[
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) المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ); ;O u v
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 )4cm(تؤخذ وحدة الرسم  

A  ذات اللاحقة Aلنقطة نعتبر ا  2  iz = )والدائرة  +  )Γذات المركزA2ونصف القطر 

 ارسم شكلا تعین فیه كل معطیات التمرین حتى للآخر . -1

)عین نقط تقاطع الدائرة  -أ   -2  )Γ والمحور ( );O u
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Bلواحقھما على الترتیب :  CوBنعتبر النقطتین - ب  1 z Cو  =  3z الموجودة Dلاحقة النقطة  Dz، عین  =
)على الدائرة   )Γ والمتناظرة قطریا معB . 
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)نقطة من الدائرة Mثم استنتج أن     )Γ 

)لتكن الدائرة  -4  ')Γ  التي قطرھا[ ]ABالمستقیم. ( )BM یقطع الدائرة (  ')Γ  في نقطةN  
)بین أن المستقیمین   - ) ( )DM AN و   .Nمتوازیین ثم عین لاحقة  

وزاویتھ  Bبالدوران الذي مركزه Mصورة  M'طة نعتبر النق -5
2
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)نقطة من الدائرة  M'ثم بین أن  . M' عین لاحقة -  ')Γ 
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